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1 Przypomnienie
Idea algorytmu progujacego:

1. Policzy¢ transformate oryginalnego sygnatu (tutaj obrazu 2D).

2. Nakazdym ze wspétezynnikéw transformaty cy, m,n =1,..., N, dokonac
operacji progowania
. _ Omn, .]eéh |amn| >t
T (emn;t) = { 0 jeSli |amn| <t
albo
. _ sgn (amn) (lomn| = [t])  jesli  |ayn| >
S(amnit) = { 0 jesli Jagmn| <t

3. Policzy¢ odwrotng transformate 2D.

2 Algorytmy ortogonalne

1. Na wybranym obrazie Nx N (np. http://.../Mil/leopard-with-noise. jpg)
dokona¢ redukcji zaklécen za pomoca algorytmu progujacego z wykorzys-
taniem ortogonalnej:

o transformaty kosinusowej 2D,
e transformaty Walsha-Hadamarda 2D,

o transformaty falkowej Haara 2D.

2. W kazdym z przypadkéw poréwnaé obraz po redukcji zaklécen z orygi-
natem (np. http://.../MiI/leopard. jpg).

3. Wyznaczy¢ blad $redniokwadratowy. Czy i kiedy moze on byé rowny 07

4. Wybra¢ najlepsze wartosci progéw dla T (z,y) oraz S (z,y) i poréwnat je
ze soba.



e Wyciagna¢ wnioski.

e Poda¢ interpretacje dzialania algorytméw progowania T (x,y) oraz
S (z,y).



